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Шапка – «Безымянная» 

Дизайн: Raina Kruus. 
 

«Безымянная» шапка использует такую же форму 

алмазного (ромбовидного) кружева, как в моей 

«Безымянной» шали, которая нуждалась в 

компании.  

Шапка вяжется в стиле алмазного кружева, которое 

начинается со скрещенной резинки и идет вверх до 

самой макушки. Это красивая и современная 

шапка-бини, и она интересно и приятно вяжется.  

 

Примечание: «Безымянная» шапка вяжется по кругу, начиная с края до макушки. 

Скрещенная резинка на краю идеально вписывается в основной и легкий кружевной  

узор. В итоге получается привлекательное сочетание. 

 

Инструкции даны как для письменного варианта, так и в виде схемы. Узор подходит 

для вязальщиков среднего уровня навыков, несмотря на это смелый новичок тоже 

может с ним справиться.  

 

Вы должны быть способны  вязать по кругу на чулочных или круговых спицах и 

знать основные петли кружева:  

 провязать две петли вместе лицевой. 

 убавка петли с наклоном влево. 

 убавка из 3 петель в 1. 

 накид.  

Прежде чем начать, пожалуйста, прочтите полностью все описание.  

Когда вы будете заканчивать нечетные ряды (с прибавлениями и убавлениями) 

перепроверьте весь ряд. Все прибавления и убавления вяжутся на нечетных рядах 

(кроме некоторых рядов, сочетающих скрещенную резинку и кружево в начале).  

Эта шапка имеет средний взрослый размер (если вы хотите связать размер больше 

или меньше – используйте спицы большего или меньшего размера).  

Я использую круговые спицы с длиной лески 40 см, пока мне не нужно будет вязать 

формирование макушки, а затем я перехожу на чулочные спицы. 

 

Пряжа: 

Примерно 1.5 мотка пряжи Drops Lima (50 грамм на 100 метров в цветовой гамме 

Grey или 130 метров другой пряжи типа DK weight).  
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Спицы: 

 Круговые (длиной лески не менее 40 см) или чулочные спицы размером 4.00 

мм и 4.5 мм, или другой размер спиц, который даст правильную плотность.  

Указанный размер спиц является рекомендацией. Всегда используйте спицы 

размера необходимого для получения правильной плотности.  

Дополнительно: 

 1 маркер. 

 Гобеленовая игла для закрепления концов. 

 Инструменты для фиксации. 

 

Размеры: 

Окружность наборного края шапки в нерастянутом состоянии примерно 46 см, 

после проведения ВТО шапка растягивается  и подходит для головы с окружностью  

54-57 см.  

 

Плотность: 

19 петель * 26 рядов в образце размером 10*10 см, связанном по кругу кружевным 

узором и измеренным после ВТО. 

 

Описание. Резинка. 
Используя круговые спицы размером 4 мм с длиной лески 40 см, наберите 90 

петель, используя витой немецкий способ набора петель. Полезное обучение: 

 https://www.youtube.com/watch?v=MlXgS8qh9ck&t=89s 

 

Замкните работу в кругу и убедитесь, что вы  не перекрутили петли. Установите 

маркер начала ряда. В следующем ряду вы начинаете вязать резинку. 

 Резинка: *провяжите петлю лицевой за заднюю стенку петли, 1 изн. петля* 

повторяйте до конца ряда. 

Свяжите в общей сложности 10 рядов.  

 

Примечание: с этого момента переснимайте маркер, когда будете к нему 

подходить. 

 

Перейдите на большие спицы и начните вязать кружевную часть (в этой части все 

еще также будет присутствовать немного скрещенной резинки). 

Если вы в большей степени предпочитаете работать со схемой, то вы просто можете 

перейти к странице 8 со схемой  и следовать ей. Если вы предпочитаете письменную 

https://www.youtube.com/watch?v=MlXgS8qh9ck&t=89s
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инструкцию, то вы можете следовать ей в  разделе «Тело» (письменная инструкция, 

текущая страница). 

 

Тело (письменная инструкция). 
 Ряд 1: *накид, убавка петли с наклоном влево, (провяжите петлю лицевой за 

заднюю стенку петли, 1 изн. петля) x 6 раз, провяжите петлю лицевой за 

заднюю стенку петли, провяжите 2 петли вместе лицевой, накид, 1 лиц. 

петля*, повторяйте от * до * до конца ряда. (5 повторений x 18 петель, всего 

90 петель). 

 Ряд 2: *2 лиц. петли, (провяжите петлю лицевой за заднюю стенку петли, 1 

изн. петля) x 6 раз, провяжите петлю лицевой за заднюю стенку петли, 3 лиц. 

петли*, повторяйте от * до * до конца ряда. 

 

Примечание: наклонные петли (убавляемые петли) нечетных рядов провязываются 

в следующем ряду, не провязываются за заднюю стенку петли (на протяжении 

всего узора). 

 

 Ряд 3: *1 лиц. петля, накид, убавка петли с наклоном влево, 1 изн. петля, 

(провяжите петлю лицевой за заднюю стенку петли, 1 изн. петля) x 5 раз, 

провяжите 2 петли вместе лицевой, накид, 2 лиц. петли*, повторяйте от * до * 

до конца ряда. 

 Ряд 4: *3 лиц. петли, 1 изн. петля, (провяжите петлю лицевой за заднюю 

стенку петли, 1 изн. петля) x 5 раз, 4 лиц. петли*, повторяйте от * до * до 

конца ряда. 

 Ряд 5: *2 лиц. петли, накид, убавка петли с наклоном влево, (провяжите петлю 

лицевой за заднюю стенку петли, 1 изн. петля) x 4 раза, провяжите петлю 

лицевой за заднюю стенку петли, провяжите 2 петли вместе лицевой, накид, 3 

лиц. петли*, повторяйте от * до * до конца ряда. 

 Ряд 6: *4 лиц. петли, (провяжите петлю лицевой за заднюю стенку петли, 1 

изн. петля) x 4 раза, провяжите петлю лицевой за заднюю стенку петли, 5 лиц. 

петель*, повторяйте от * до * до конца ряда. 

 Ряд 7: *провяжите 2 петли вместе лицевой, накид, 1 лиц. петля, накид, убавка 

петли с наклоном влево, 1 изн. петля, (провяжите петлю лицевой за заднюю 

стенку петли, 1 изн. петля) x 3 раза, провяжите 2 петли вместе лицевой, накид, 

1 лиц. петля, накид, убавка петли с наклоном влево, 1 лиц. петля*, повторяйте 

от * до * до конца ряда. 

 Ряд 8: *5 лиц. петель, 1 изн. петля, (провяжите петлю лицевой за заднюю 

стенку петли, 1 изн. петля) x 3 раза, 6 лиц. петель*, повторяйте от * до * до 

конца ряда. 

 Ряд 9: 1 лиц. петля, *накид, 3 лиц. петли, накид, убавка петли с наклоном 

влево, (провяжите петлю лицевой за заднюю стенку петли, 1 изн. петля) x 2 
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раза, провяжите петлю лицевой за заднюю стенку петли, провяжите 2 петли 

вместе лицевой, накид, 3 лиц. петли, накид, убавка из 3 петель в 1*, 

повторяйте от * до * до конца ряда. 

 

Примечание: Ряд 9, ваша первая лицевая петля в ряду (выступающая на схеме) - 

это часть последней убавки из 3 петель в 1. 

 

 Ряд 10: *6 лиц. петель, (провяжите петлю лицевой за заднюю стенку петли, 1 

изн. петля) x 2 раза, провяжите петлю лицевой за заднюю стенку петли, 7 лиц. 

петель*, повторяйте от * до * до конца ряда. 

 Ряд 11: *5 лиц. петель, накид, убавка петли с наклоном влево, 1 изн. петля, 

провяжите петлю лицевой за заднюю стенку петли, 1 изн. петля, провяжите 2 

петли вместе лицевой, накид, 6 лиц. петель*, повторяйте от * до * до конца 

ряда. 

 Ряд 12: *7 лиц. петель, 1 изн. петля, провяжите петлю лицевой за заднюю 

стенку петли, 1 изн. петля, 8 лиц. петель*, повторяйте от * до * до конца ряда. 

 Ряд 13: *накид, убавка петли с наклоном влево, 1 лиц. петля, провяжите 2 

петли вместе лицевой, накид, 1 лиц. петля, накид, убавка петли с наклоном 

влево, провяжите петлю лицевой за заднюю стенку петли, провяжите 2 петли 

вместе лицевой, накид, 1 лиц. петля, накид, убавка петли с наклоном влево, 1 

лиц. петля, провяжите 2 петли вместе лицевой, накид, 1 лиц. петля*, 

повторяйте от * до * до конца ряда. 

 Ряд 14: *8 лиц. петель, провяжите петлю лицевой за заднюю стенку петли, 9 

лиц. петель*, повторяйте от * до * до конца ряда. 

 Ряд 15: *1 лиц. петля, накид, убавка из 3 петель в 1, накид, 3 лиц. петли, 

накид, убавка из 3 петель в 1, накид, 3 лиц. петли, накид, убавка из 3 петель в 

1, накид, 2 лиц. петли*, повторяйте от * до * до конца ряда. 

 Ряд 16 и все следующие четные ряды до конца: вяжите все петли лицевыми 

и накиды. 

 Ряд 17: *провяжите 2 петли вместе лицевой, 4 лиц. петли, 2 изн. петли, накид, 

1 лиц. петля, накид, 2 изн. петли, 4 лиц. петли, убавка петли с наклоном влево, 

1 изн. петля*, повторяйте от * до * до конца ряда. 

 Ряд 19: *провяжите 2 петли вместе лицевой, 3 лиц. петли, 2 изн. петли, накид, 

3 лиц. петли, накид, 2 изн. петли, 3 лиц. петли, убавка петли с наклоном влево, 

1 изн. петля*, повторяйте от * до * до конца ряда. 

 Ряд 21: *провяжите 2 петли вместе лицевой, 2 лиц. петли, 2 изн. петли, накид, 

5 лиц. петель, накид, 2 изн. петли, 2 лиц. петли, убавка петли с наклоном 

влево, 1 изн. петля*, повторяйте от * до * до конца ряда. 

 Ряд 23: *провяжите 2 петли вместе лицевой, 1 лиц. петля, 2 изн. петли, накид, 

1 лиц. петля, накид, убавка петли с наклоном влево, 1 лиц. петля, провяжите 2 

петли вместе лицевой, накид, 1 лиц. петля, накид, 2 изн. петли, 1 лиц. петля, 
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убавка петли с наклоном влево, 1 изн. петля*, повторяйте от * до * до конца 

ряда. 

 Ряд 25: *провяжите 2 петли вместе лицевой, 2 изн. петли, накид, 3 лиц. петли, 

накид, убавка из 3 петель в 1, накид, 3 лиц. петли, накид, 2 изн. петли, убавка 

петли с наклоном влево, 1 изн. петля*, повторяйте от * до * до конца ряда. 

 Ряд 27: *провяжите 2 петли вместе лицевой, 1 изн. петля, накид, 1 лиц. 

петля1, накид, 1 изн. петля, убавка петли с наклоном влево, 1 изн. петля*, 

повторяйте от * до * до конца ряда. 

 Ряд 29: *провяжите 2 петли вместе лицевой, накид, 1 лиц. петля, накид, 

убавка петли с наклоном влево, 1 лиц. петля, провяжите 2 петли вместе 

лицевой, накид, 1 лиц. петля, накид, убавка петли с наклоном влево, 1 лиц. 

петля, провяжите 2 петли вместе лицевой, накид, 1 лиц. петля, накид, убавка 

петли с наклоном влево, 1 изн. петля*, повторяйте от * до * до конца ряда. 

 Ряд 31: 1 лиц. петля, *накид, 3 лиц. петли, накид, убавка из 3 петель в 1, 

накид, 3 лиц. петли, накид, убавка из 3 петель в 1, накид, 3 лиц. петли, накид, 

убавка из 3 петель в 1*, повторяйте от * до * до конца ряда. 

 

Примечание: Ряд 31, ваша первая лицевая петля в ряду - это часть последней 

убавки из 3 петель в 1. 

 

 Ряд 33: *накид, 2 изн. петли, 4 лиц. петли, убавка петли с наклоном влево, 1 

изн. петля, провяжите 2 петли вместе лицевой, 4 лиц. петли, 2 изн. петли, 

накид, 1 лиц. петля*, повторяйте от * до * до конца ряда. 

 Ряд 35: *1 лиц. петля, накид, 2 изн. петли, 3 лиц. петли, убавка петли с 

наклоном влево, 1 изн. петля, провяжите 2 петли вместе лицевой, 3 лиц. петли, 

2 изн. петли, накид, 2 лиц. петли*, повторяйте от * до * до конца ряда. 

 Ряд 37: *2 лиц. петли, накид, 2 изн. петли, 2 лиц. петли, убавка петли с 

наклоном влево, 1 изн. петля, провяжите 2 петли вместе лицевой, 2 лиц. петли, 

2 изн. петли, накид, 3 лиц. петли*, повторяйте от * до * до конца ряда. 

 Ряд 39: *провяжите 2 петли вместе лицевой, накид, 1 лиц. петля, накид, 2 изн. 

петли, 1 лиц. петля, убавка петли с наклоном влево, 1 изн. петля, провяжите 2 

петли вместе лицевой, 1 лиц. петля, 2 изн. петли, накид, 1 лиц. петля, накид, 

убавка петли с наклоном влево, 1 лиц. петля*, повторяйте от * до * до конца 

ряда. 

 Ряд 41: 1 лиц. петля, *накид, 3 лиц. петли, накид, 2 изн. петли, убавка петли с 

наклоном влево, 1 изн. петля, провяжите 2 петли вместе лицевой, 2 изн. петли, 

накид, 3 лиц. петли, накид, убавка из 3 петель в 1*, повторяйте от * до * до 

конца ряда. 

 

Примечание: Ряд 41, ваша первая лицевая петля в ряду (выделенная жирным на 

схеме) - это часть последней убавки из 3 петель в 1. 
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 Ряд 43: *5 лиц. петель, накид, 1 изн. петля, убавка петли с наклоном влево, 1 

изн. петля, провяжите 2 петли вместе лицевой, 1 изн. петля, накид, 6 лиц. 

петель*, повторяйте от * до * до конца ряда. 

 Ряд 45: * накид, убавка петли с наклоном влево, 1 лиц. петля, провяжите 2 

петли вместе лицевой, накид, 1 лиц. петля, накид, убавка петли с наклоном 

влево, 1 изн. петля, провяжите 2 петли вместе лицевой, накид, 1 лиц. петля, 

накид, убавка петли с наклоном влево, 1 лиц. петля, провяжите 2 петли вместе 

лицевой, накид, 1 лиц. петля*, повторяйте от * до * до конца ряда. 

 Ряд 47: *1 лиц. петля, накид, убавка из 3 петель в 1, накид, 3 лиц. петли, 

накид, убавка из 3 петель в 1, накид, 3 лиц. петли, накид, убавка из 3 петель в 

1, накид, 2 лиц. петли*, повторяйте от * до * до конца ряда. 

 

Формирование макушки: 

 Ряд 1: *провяжите 2 петли вместе лицевой, 4 лиц. петли, 2 изн. петли, 1 лиц. 

петля, 2 изн. петли, 4 лиц. петли, убавка петли с наклоном влево, 1 изн. 

петля*, повторяйте от * до * до конца ряда. (всего 80 петель) 

 Ряд 3: *провяжите 2 петли вместе лицевой, 3 лиц. петли, 2 изн. петли, 1 лиц. 

петля, 2 изн. петли, 3 лиц. петли, убавка петли с наклоном влево, 1 изн. 

петля*, повторяйте от * до * до конца ряда. (всего 70 петель) 

 Ряд 5: *провяжите 2 петли вместе лицевой, 2 лиц. петли, 2 изн. петли, 1 лиц. 

петля, 2 изн. петли, 2 лиц. петли, убавка петли с наклоном влево, 1 изн. 

петля*, повторяйте от * до * до конца ряда. (всего 60 петель) 

 Ряд 7: *провяжите 2 петли вместе лицевой, 1 лиц. петля, 2 изн. петли, 1 лиц. 

петля, 2 изн. петли, 1 лиц. петля, убавка петли с наклоном влево, 1 изн. петля*, 

повторяйте от * до * до конца ряда. (всего 50 петель) 

 Ряд 9: *провяжите 2 петли вместе лицевой, 2 изн. петли, 1 лиц. петля, 2 изн. 

петли, убавка петли с наклоном влево, 1 изн. петля*, повторяйте от * до * до 

конца ряда. (всего 40 петель) 

 Ряд 11: *провяжите 2 петли вместе лицевой, 1 изн. петля, 1 лиц. петля, 1 изн. 

петля, убавка петли с наклоном влево, 1 изн. петля*, повторяйте от * до * до 

конца ряда. (всего 30 петель) 

 Ряд 13: *провяжите 2 петли вместе лицевой, 1 лиц. петля, убавка петли с 

наклоном влево, 1 изн. петля*, повторяйте от * до * до конца ряда. (всего 20 

петель) 

 Ряд 15: *убавка из 3 петель в 1, 1 изн. петля*, повторяйте от * до * до конца 

ряда. (всего 10 петель) 

 

Теперь обрежьте нить и, используя гобеленовую иглу, проденьте нить через 

оставшиеся 10 незакрытых петель и плотно потяните, закрывая отверстие. 

Закрепите концы и спрячьте их с изнаночной стороны работы. Слегка проведите 

ВТО. 
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Пряжа:  

 1.5 мотка пряжи Drops Lima (100 метров на 50 

грамм в цветовой гамме Ochre или 120 метров 

другой пряжи типа DK weight).  

 

Спицы:  

 Круговые спицы размером 4 мм и длиной 40 

см или другой размер спиц, который даст 

правильную плотность. 

 

Размер:  

Окружность края шапки в нерастянутом состоянии примерно 45 см, после 

проведения ВТО шапка растягивается  и подходит для головы с окружностью  54-57 

см.  

 

Плотность:  

20 петель * 28 рядов в образце размером 10 см. Измеряется в расслабленном 

состоянии полотна после проведения ВТО кружева. 

 

Примечание: желтая шапка без напуска, в отличие от первой описанной шапки. 

 

Инструкция такая же, как для описанной шапки, но желтая шапка полностью 

вяжется на спицах размером 4 мм. Серая шапка связана спицами 4 мм (резинка) и 

4.5 мм (тело шапки). 
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Примечания к схеме: 
 

 Схема читается снизу- вверх, 

каждый ряд справа- налево. 

 Участок резинки не изображен на 

схеме. 

 До ряда 16 каждый ряд изображен 

по отдельности, включая ряд 16, 

после его завершения все четные 

ряды вяжутся лицевыми петлями 

и накидами. 

 Один раппорт включает в себя 18 

петель и повторяется 5 раз за ряд.  


